



ЯСНЫЙ КЛЮЧ

www.yaskluch.ru

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА КОРОЧАНСКОГО РАЙОНА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Цена свободная

16+

вторник,
4 октября
2016 года
№ 83 (9788)



5 октября – День учителя

Уважаемые учителя, работники и ветераны педагогического труда! Примите самые сердечные поздравления с профессиональным праздником!

В этот день мы чествуем людей, посвятивших свою жизнь будущему нашей России. И это отнюдь не красивые слова, поскольку именно учителя выполняют нелегкую, но крайне почетную и благородную миссию – воспитание и обучение молодого поколения.

Во все времена к труду педагога предъявлялись самые высокие требования. Именно учитель всегда был образцом высокой духовной силы, эрудиции, интеллигентности, творческого горения! Но задачи постоянно растут. Профессиональная грамотность стала неотделима от умения владеть новейшими средствами и методиками обучения.

Учителя нашего района всегда высоко держали свою профессиональную планку, успешно шли и продолжают идти в ногу со временем, внедряя инновационные образовательные технологии, работают над повышением качества образования, приумножают традиции отечественной педагогической школы, готовят победителей олимпиад и конкурсов, сохраняют престиж профессии. Главным результатом вашего труда – выпускники, интересные и неординарно мыслящие юные граждане России.

Вместе с тем, педагоги заботятся о качестве жизни своих воспитанников. В системе образования приступили к реализации проекта «Быть здоровым здорово».

Учитель – это всегда труженик и подвижник своего дела. Только сильным духом человек может выдержать ту колоссальную нагрузку и стремительный темп непрерывного совершенствования, которые сопровождают работу с детьми. Поэтому в учительской профессии всегда сосредоточены самые лучшие, преданные делу развития образования люди – золотой фонд, опора и гордость района.

Низкий вам поклон, дорогие учителя, за ваш нелегкий труд! Желаем вам дальнейших успехов на профессиональном поприще, благополучия, крепкого здоровья, мира и согласия, благодарных и целеустремленных учеников, которые смогут оправдать ваши надежды!

Н. В. ПОЛУЯНОВА,

Глава администрации Корочанского района.

И. М. СУБОТИН,

Председатель Муниципального совета Корочанского района.

В. Н. ДЕМЧЕНКО,

Председатель районного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, председатель Общественной палаты Корочанского района.

Уважаемые учителя, работники образовательных учреждений, ветераны педагогического труда!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем учителя.

Профессия учителя – одна из самых благородных и почетных. И белгородские педагоги с честью несут эту важную миссию. Вы учите наших детей познанию мира, раскрываете перед ними духовные и культурные ценности человечества, готовите к вступлению в непростую взрослую жизнь.

Личностные и профессиональные успехи каждого человека – во многом заслуга его учителей, которые смогли вовремя разглядеть талант и способности ещё со школьной скамьи, направить правильной дорогой.

Педагог – это призвание, и каждый день вы подтверждаете эту истину, воспитывая в человеке честность, справедливость, умение уважать труд и любить людей. В каждого ученика вы вкладываете душу, отдаете частичку своего сердца. В ваших руках находится будущее нашей страны. Поэтому учитель – это больше, чем профессия.

Дорогие учителя! Пусть этот праздничный день принесет вам положительные эмоции, теплые поздравления и пожелания от ваших учеников. Крепкого вам здоровья, оптимизма, успехов в работе и жизненного благополучия! Низкий поклон за ваш созидательный труд и доброту!

С уважением,

Региональное отделение партии «Единая Россия».

Дорогие учителя, работники отрасли образования! Уважаемые ветераны педагогического труда!

Тепло и сердечно поздравляем вас с Днём учителя!

Благородна и ответственна миссия учителя, педагога, воспитателя. Своей работой учитель закладывает основы мировоззрения многим поколениям, являясь образцом мудрости и справедливости. Любовь к детям, талант общения с детьми и способность проникать во внутренний мир ребёнка позволяют учителю всегда оставаться для своих учеников добрым другом, наставником, источником знаний и культуры, авторитетом во многих жизненных вопросах.

Педагогическое сообщество Корочанского района объединяет в своих рядах неравнодушных, целеустремлённых, инициативных и творческих людей, искренне любящих свою профессию. Это и замечательные опытные педагоги, которые не один год трудятся на ниве просвещения, и молодые начинающие учителя, и наши уважаемые профессионалы – ветераны педагогического труда.

Дорогие коллеги! Вы выбрали гуманную и почётную профессию, сделали её своим призванием. Мы от всей души благодарны вам за тепло, доброту и терпение, за вашу мудрость и знания, за высочайший профессионализм и самоотдачу. Пусть профессия приносит вам радость и удовольствие, а каждый день работы в школе становится ступенькой в повышении статуса и квалификации. Пусть никогда не иссякнет ваш энтузиазм, восхищайтесь и радуйтесь своих учеников и их родителей. Мы искренне желаем вам крепкого здоровья, долгих лет счастья, успехов в работе, оптимизма!

Г. КРЕШТЕЛЬ,

Начальник управления образования администрации района.

И. ЛОШИНА,

Председатель Корочанской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.

ПРИГЛАШАЕМ НА ЯРМАКУ!

8 октября (суббота) на территории СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО РЫНКА

по ул. Советской г. Корочи (рядом с магазином новый «Магнит») ПРОЙДЁТ ПРЕДАЗДНИЧНАЯ **ЯРМАКА**, посвящённая Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. В широком ассортименте будет представлена продукция растениеводства и животноводства.

Коллегия при главе администрации района

В ПРИОРИТЕТЕ – МОЛОЧНОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО

Очередная коллегия при главе администрации района прошла в большом зале заседаний. Прежде, чем приступить к рассмотрению повестки дня, глава администрации района Наталья Владимировна Полуянова вручила дипломы и почётные грамоты представителям производственной сферы агропромышленного комплекса района, принявшим активное участие в XXI межрегиональной специализированной выставке «БелгородАгро»; победителям районного конкурса «Ветеранское подворье».

В заседании коллегии приняли участие заместитель начальника департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды Белгородской области Денис Вячеславович Коровов, заслуженный агроном Российской Федерации, Почётный гражданин Белгородской области, лауреат премии В. Я. Горина, кандидат сельскохозяйственных наук Николай Рома-

трели значимый для экономики муниципального образования периоду». Первый заместитель главы администрации района –



вопрос «Итоги развития животноводства в Корочанском районе»

начальник управления сельского хозяйства и природопользования

черкнул, что динамичное развитие этой отрасли является одним из основных критериев стабильного роста сельскохозяйственного производства в целом.

В нашем районе животноводство промышленных масштабов представлено такими направлениями как свиноводство, мясное и молочное скотоводство, яичное птицеводство, пчеловодство и рыбоводство. Ведущим звеном в производстве мяса является свиноводство, где в нынешнем году планируется получить 99910 тонн продукции. А в целом по району ожидается получение мяса скота и птицы в объёме 101451 тонны, что на три процента больше, чем в предыдущем году.

Растёт производство продукции и в других сегментах отрасли. По итогам восьми месяцев выше показатели по привесам и выходу молодняка в мясном скотоводстве, представленном ООО «Мясные фермы – Искра», увеличилась яйценоскость кур в АО



нович Асыка. Участники заседания рассмо-

за восемь месяцев 2016 года и подготовка к зимне-стойловому

Владимир Иванович Конопляный, выступивший с докладом, под-

Агрофирма «Русь», где содержится (Окончание на 2-й стр.)

СПОРТ: ДИНАМИКА ДОСТИЖЕНИЙ

Корочанский характер наших кикбоксеров

С 22 по 25 сентября в городе Анапе Краснодарского края прошли открытые международные соревнования по кикбоксингу Кубок Мира-2016 «WORLD CUP DIAMOND», в которых приняли участие более 1000 спортсменов из России, Беларуси, Узбекистана, Казахстана, Ирака, Индии и других стран. В составе сборной команды от Белгородской области выступили девять корочанских спортсменов.

Победителями стали наши Овчиев Ильяз (раздел лоу-кик, весовая категория 63,5 кг), Яровой Михаил (раздел фулл-контакт, весовая категория 75 кг) и Кузубов Денис (раздел К-1, весовая категория 63,5 кг).

Хотелось бы отметить мужество и стойкость наших спортсменов. Ильяз в первом бою получил травму ноги, с трудом мог наступать на нее, но от борьбы не отказался, преодолевая боль, проявив запредельную волю к победе, провел еще два блестящих боя, в которых одержал две безоговорочные победы.

Еще одним примером проявления истинного корочанского характера стал Яровой Михаил. За день до боя спортсмен заболел ангиной, но несмотря на высокую температуру и плохое самочувствие, Михаил не отказался от боя, уверенно провел его, став одним из лучших в своей весовой категории.

Серебро завоевали Овчиев Марат (раздел фулл-контакт, весовая категория 51 кг) и Коломыцев Даниил (раздел лайт-контакт, весовая категория 38 кг).

Бронзовыми призерами стали Зайкина София (раздел К-1,

весовая категория 55 кг), Халирбагинов Шамиль (раздел фулл-контакт, весовая категория 48 кг) и Халирбагинов Халирбагин (раздел К-1, весовая категория 75 кг). Талантливый, подающий большие надежды юный спортсмен Нестеренко Руслан два

администрации Корочанского района хотим выразить благодарность нашим ребятам – воспитанникам детско-юношеской спортивной школы отделения единоборств – за достойное выступление на соревнованиях такого высокого ранга, а тре-

ни всех ребят и жителей района человеческое спасибо генеральному директору АО Агрофирма «Русь» Закотенко Игорю Владимировичу, директору детско-юношеской спортивной школы района Белоусову Сергею Александровичу, директору ООО



боя выиграл, но один бой за выход в полуфинал, к большому сожалению, проиграл. Все мы поддерживаем Руслана и просто запрещаем ему падать духом, он большой молодец, и по анализу его боя, лишь по воле случая ему не удалось одержать победу.

От лица управления физической культуры, спорта и туризма

неру-преподавателю Айвазову Алексею Владимировичу – за профессиональную подготовку спортсменов, их точечный эмоциональный и психологический настрой. Результаты – это замечательный показатель для района и стимул для других, не менее талантливых спортсменов. А также хотим сказать от име-

«Корочанское ПАТП» Мясикиву Станиславу Николаевичу за оказанную спонсорскую помощь, которая позволила нашим спортсменам принять участие в этих соревнованиях.

Ел. КАРТАШЯН.
Специалист по спорту МБУ «УФКСИТ».

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРЕСС-ТУР

ЖУРНАЛИСТОВ ИНТЕРЕСОВАЛИ САМЫЕ ПЕРЕДОВЫЕ И ПЕРСПЕКТИВНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Развитие агропромышленного сектора Белгородчины оказалось в центре внимания российских и белорусских журналистов. Пресс-тур был организован МИА «Россия сегодня», постоянным комитетом Союзного государства и региональным Правительством. В числе его участников журналисты ИД «Комсомольская правда», журнала «Российская Федерация сегодня», газеты «Труд», журнала «Эксперт», газеты «Минская правда», телеканала «Беларусь-1», канала «ТРО Союза», газеты «Союзное вече» и других изданий.

В рамках данного российско-белорусского медийного мероприятия в регионе с визитом находился Государственный секретарь Союзного государства Григорий Рапота.

В ЗАО «СК Короча» - подразделении крупнейшего производителя свинины и говядины в России агропромышленного холдинга «Мираторг» - ждал журналистов

столицы-москвичи знакомы с ней по столичным супермаркетам и полагали, что производится она - максимум в Подмоскowie. ЗАО «Свинокомплекс Короча» - динамично развивающееся

производственных предприятий, расположенных в 7 районах области, руководство которыми осуществляет управляющая компания с 9 центрами компетенций.

важный факт: - Свою историю успеха, в части, производства отечественного мяса (раньше они были только

вадет роботизацию ключевых технологических операций и позволяет создать 186 рабочих мест в сельской местности.

Таким образом реализуется



дистрибьюторами) «Мираторг» получил в Белгородской области. Именно Губернатор Белгородской области Евгений Степанович Савченко пригласил компанию на Белгородчину, гарантировав необходимые условия для развития.

Далее путь лежал на молоч-

В группу компаний входит и Корочанский сельскохозяйственный техникум, на базе которого организовано дуальное обучение по шести основным направлениям сельскохозяйственного производства. Здесь компания осуществляет подготовку специалистов первого уровня.

принципиально новая политика в молочном животноводстве. Планируется к 2025 году сформировать национальную молочную компанию, состоящую из следующих блоков: генетика, производство кормов, молока, переработка и дистрибуция. Все управление при этом осуществляется компетентными специалистами.

В ходе пресс-тура журналистов интересовала как общая агропромышленная политика области, так и характер развития, экономическая эффективность конкретных производств. Они интересовались новшествами, выжили в детали, задавая много вопросов.

Своего рода итог визита подвела шеф-продюсер МИА «Россия сегодня» Элла Борисовна Таранова:

- Ваш Губернатор Евгений Степанович Савченко уже много лет работает, и вот сейчас видны результаты его труда, - отметила она в интервью компании «Мир Белогорья», - мы увезем отсюда, как минимум, пятьдесят журналистских публикаций ведущих СМИ России и Беларуси. Это будет видео-, фото-репортажи. И информация такого формата, как снежный ком, раскручивается: мы видели сами, расскажем другим... После нашего возвращения из пресс-тура мы будем знать еще об одном регионе России, который сами для себя открыли.

Текст и фото В. Масленниковой.



Журналисты встретились с Губернатором Белгородской области и Государственным секретарем Союзного государства. Вопросы на пресс-конференции касались реализации социально-экономических проектов, областной жилищной, инвестиционной политики и других сфер, а также сотрудничества нашего региона и Республики Беларусь.

Пресс-тур журналистов России и Республики Беларусь «Развитие агропромышленного сектора России. Опыт Белгородской области» проходил и по нашему Корочанскому району.

Гостей на границе с Губкинским районом встретил первый заместитель главы администрации района - начальник управления сельского хозяйства и природопользования Владимир Иванович Конопляный, который рассказал о развитии агропромышленного сектора в нашем крае.

Когда путь пролегал по территории ЗАО «Корочанский плодпитомник», Владимир Иванович обратил особое внимание гостей на сады, выращиваемые с использованием современных интенсивных технологий и подчеркнул, что корочанцы принимают самое активное участие в губернаторской программе по произ-

ухода в предприятие и дал ключевые пояснения генеральный директор Василий Анатольевич Попов. Он рассказал об объемах и динамике производства. В частности, с момента запуска в 2009 году свинины произведено более 1,6 миллиона тонн, предприятие является крупнейшим налогоплательщиком в области, обеспечивая рабочими местами около трех тысяч человек.

Агропромышленный холдинг «Мираторг» - один из крупнейших инвесторов в АПК России. ЗАО «Свинокомплекс Короча» - участник Госпрограммы развития сельского хозяйства.

Предприятие имеет большое значение для экономики Белгородской области. В свою очередь, администрация региона оказала огромную помощь АПК «Мираторг» в реализации этого проекта: была построена подъездная автомобильная дорога, предоставлена рассрочка по платежам за технологическое присоединение к сетям электроснабжения.

Продукция - высококачественная охлажденная и замороженная свинина и субпродукты в индустриальной упаковке, охлажденные мясные полуфабрикаты в потребительской упаковке.

Кстати, например, журнали-

предприятия района с высоким экономическим потенциалом.



Гостям предложили лично убедиться в этом и совершить экскурсию, в ходе которой компания ответила на вопросы, главные специалисты предприятия.

Заместитель Губернатора области Станислав Николаевич Алейник, сопровождавший жур-

ную ферму «Вереск».

О стратегии развития молочного животноводства рассказал генеральный директор ООО «Группа компаний «Зеленая Долина» Сергей Николаевич Алтухов.

Группа компаний сформирована в 2011 году и объединяет 7

Комплекс в селе Шеино - часть проекта «Северского Донца», состоящего из двух молочных и одного нетельного комплекса. Плановый объем производства 37 тыс. тонн молока в год (более 100 тонн в сутки).

Данный проект предусматри-

Коллегия при главе администрации района

В ПРИОРИТЕТЕ - МОЛОЧНОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО

(Окончание. Начало на 1-й стр.) ся 496780 голов несушек, планируется по итогам года на потребительский рынок поставить 176 млн. штук яиц. Хорошо поработали и рыболовы района. В нынешнем сезоне они выловили более 130 тонн против 117 тонн в прошлом году малька различных видов прудовых рыб и намерены получить не менее 370 тонн товарной рыбы, что почти на 100 тонн больше прошлогоднего показателя. Высоких результатов добились и пчеловоды - 345 тонн вкусной и полезной продукции произвели они в прошедшем сезоне, превысив прежний уровень более, чем на 30 тонн.

Важным направлением в животноводческой отрасли, требующим постоянного внимания, является молочное скотоводство. Сегодня во всех категориях хозяйств содержится 2246 коров.

В нынешнем году планируется произвести 13566 тонн молока (в прошлом году было получено 12210 тонн), в том числе в крупных хозяйствах - 6260 тонн и 7306 тонн в мелкотоварном секторе. И особо стоит отметить обоснованную тенденцию перспективного развития молочного сегмента АПК. Эта динамика обусловлена улучшением породного состава дойного стада, качественным повышением «питательных характеристик» рационов кормления коров, активизацией работы по воспроизводству стада, созданию лучших условий для содержания животных, внедрению новых технологий и форм организации труда, современным подходом к отрасли, способствующим её укреплению.

Новый импульс развития в нашем районе она получила с реализацией инвестиционного про-

екта в молочном животноводстве. Он предусматривает строительство двух молочно-товарных ферм с общим поголовьем 3960 коров, продуктивность каждой из которых ожидается более девяти тысяч килограммов молока в год. На первую ферму «Вереск» в селе Шеино уже завезено 1200 нетелей. Другой объект из этого проекта находится в стадии строительства в селе Мазикино и запустить его в эксплуатацию планируется к концу 2017 года.

Важную роль в успешном ведении животноводческой отрасли играет кормовая база. Сегодня она создана богатая. Для предстоящей зимовки скота в хозяйствах района заложено более 15 тысяч тонн сена, 8786 тонн - сенажа, 3 тысячи тонн соломы, свыше 32 тысяч тонн кукурузного силоса, более 6 тысяч тонн концентрированных кормов. В

среднем на одну условную голову запасено 40 центнеров кормовых единиц. Дополнительно хозяйства заключили договора с Чернянским сахарным заводом на поставку патоки и отжато жомы. Это дополнит и разнообразит рационы кормления крупного рогатого скота.

Обстоятельный, аналитический доклад своими выступлениями дополнили начальник цеха по животноводству ООО «Русь - молоко» Михаил Афанасьевич Черных, главный экономист ООО «Мясо-молочная ферма «Нежеголь» Владимир Афанасьевич Шахов, главный зоотехник ООО «Мясные фермы - Искра» Алексей Николаевич Мартынов, исполнительный директор ООО МК «Северский Донец» Глеб Александрович Никольшин. Они рассказали о работе по повышению эффективности

отрасли, о ближайших и перспективных планах своих предприятий.

Николай Романович Асыка, выступая, отметил положительные тенденции в развитии животноводческой отрасли района, подчеркнув ее тесную связь с растениеводством. По его мнению, в корне неверно, когда при определении экономической эффективности учитывается только стоимость основной продукции, получаемой от животных, и не берется во внимание огромная польза органики, которая является настоящим лекарством для почвы, незаменимым ингредиентом для пополнения гумусного слоя. Он пожелал животноводам района успехов в труде и благополучия в производственной сфере.

Денис Вячеславович Коробов акцентировал внимание участников коллегии на вопросах повышения качества кормов и воспроизводства стада.

- Сегодня много крупного ро-

готового скота завозится из-за границы, из других регионов. Он долго акклиматизируется, ему требуется время на адаптацию, - отметил Коробов, - нам нужно активнее работать с местным племенным потенциалом, который при должном отношении мало, чем уступает завозному, - подытожил он.

Подводя итоги заседания, глава администрации района Н. В. Полуянова подчеркнула важность рассмотренного вопроса и обратила особое внимание животноводов на то, что для достижения высоких результатов нужен системный подход, постоянный анализ достигаемых результатов.

Соб. информ. На снимках: Н. В. Полуянова вручает благодарственное письмо победителю районного конкурса «Ветеранское подворье» А. И. Жигайло; заседание коллегии.

Фото Н. Мазниченко.

День учителя – профессиональный праздник учителей, преподавателей и работников сферы образования. В преддверии этого праздника мы встретились с учителем английского языка Погореловской школы, победителем конкурсов «Учитель года - 2001» и «Учитель года - 2016» Михаилом Николаевичем Цыгулевым.

Каждое утро после звонка он входит в класс, говорит детям «Good morning!» и начинает урок. Он учит ребят не бояться трудностей,

раскрывать свои способности, найти собственную дорогу в этой непростой, но очень интересной жизни. Имея свидетельство руководителя школьного театра, которое получил как дополнительное образование в БГПИ, не забывает эту деятельность и реализует её с детьми в различных театральных постановках.

За свои достижения Михаил Николаевич имеет много дипломов, Почётных грамот, занесён на Доску почёта Погореловского сельского поселения.

ЛЮБИМЫЙ УЧИТЕЛЬ У КАЖДОГО СВОЙ

- Михаил Николаевич, расскажите, что повлияло на выбор профессии?

- Я родился 10 ноября 1971 года, поэтому со своими сверстниками идти в школу не получилось, и обучение начал с восьми лет в Бехтевской школе.

ко влюбился в профессию учителя, что на протяжении 22 лет занимаюсь педагогической деятельностью.

По окончании Бехтевской школы в 1989 году я поступил в Белгородский государственный педагогический институт имени

работать в таком сильном и сплочённом педагогическом коллективе.

- Михаил Николаевич, Вы помните свой первый урок?

- Да. Это был девятый класс. Думал: как примут, как все пройдет? Прихожу на урок, а они все сидят и смотрят на меня – приглядываются. Взрослые ведь уже. Познакомились. Поговорили. Приняли меня очень даже хорошо. А когда закончился урок – дети остались довольны и я тоже. Мы до сих пор дружим и общаемся не только при встречах, но и в социальных сетях, ведь мои ученики живут во многих городах России.

- Нам известно, что Вы со своими учениками активно принимаете участие в различных мероприятиях, конкурсах. Чем они важны для Вас?

- Стараюсь идти в ногу со временем, чтобы не отставать от своих учеников. Мы сотрудничаем с Корочанским историко-краеведческим музеем, центральной районной библиотекой имени Н. С. Соханской (Кохановской), делаем этнографические выставки, участвуем в спектаклях, КВНах... Все наши творческие работы ведут нас вперед, не дают останавливаться на достигнутом. Для меня участие в конкурсах дает толчок к развитию, возникновению новых идей, совершенствованию методов работы.

- Что для Вас значит профессия учителя?

- Прежде всего – большую ответственность. Это – одна из самых значимых и благородных профессий на земле. В нашем быстро меняющемся мире человеку, особенно молодому, порой сложно найти опору. И когда приходит в школу ребенок, учитель становится ему наставником по жизни. Я всегда это сравниваю со строительством дома – крепко будет он стоять или нет, зависит от закладки фундамента. Так и здесь. Заложить уважение, ответственность, любовь к себе и окружающим, дасть понять, что он нужен миру, а потом, со временем, видя в нем отпечаток этого. Ведь учителю важно, чтобы ты, что он дает, было реализовано в детях, чтобы они состоялись.

- Михаил Николаевич, в преддверии праздника, что бы Вы пожелали своим коллегам?

- Хотелось пожелать крепкого здоровья, благополучия в семьях, хорошего настроения, чтобы каждый день приносил радость, был насыщенным творческой энергией, поиском.

Беседовала Р. Коломыцева. Фото из архива М. Н. Цыгулева.



Мне очень нравилось учиться и каждый день узнавать что-то новое, ведь компьютеров, а тем более Интернета, тогда не было. Приходишь в школу и попадаешь в особый мир: чтение, математика, русский... Первой моей учительницей была Зинаида Андреевна Приходько. Я смотрел на нее и восхищался. Вот тогда и подумал: «Как же хорошо быть учителем!». В пятом классе начал изучать французский язык. Я шел на урок как на праздник. Замечательный учитель Валентина Васильевна Блошенко привила любовь к иностранному языку не только мне, но и другим ребятам. На уроках французского было очень интересно. Благодаря своей тете, стал осваивать еще и немецкий язык. Понял, что мне это нравится.

До сих пор с особой любовью вспоминаю своих классных руководителей: Ивана Григорьевича Курганского и Галину Петровну Коломыцеву (сейчас она Карпенко), а также учителей: Любовь Никитичну Лобачеву, Зинаиду Петровну Коптеву, Талину Дмитриевну Трясорукову и многих других. Благодаря им, я настоль-

М. С. Ольминского на факультет иностранных языков.

- Как в дальнейшем сложилась Ваша карьера?

- Окончив институт в 1994 году, сразу пришел работать в Корочанскую школу. Это ядро сильной кадровой мощи. Меня встретили замечательные педагоги, первые мои наставники Алла Митрофановна Коробова, Евгения Андреевна Шемраева, Галина Анатольевна Коробейникова. Три года работы и необыкновенной практики здесь для меня были становлением.

А на сегодняшний день, накопив опыт, сам делюсь им, провожу открытые уроки, мастер-классы педагогического мастерства, участвую в педконференциях, предметных олимпиадах.

В 1997 году перешел работать в Погореловскую школу. Мне дали классное руководство. Выпустил уже два класса и сейчас веду к выпуску третий. Я благодарен своим коллегам из Погореловской школы Евгении Владимировне Елистратовой, Светлане Николаевне Раловец. Мы друг другу помогаем и делимся опытом. Для меня огромное счастье

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ УЧАЩИХСЯ СРЕДСТВАМИ КРАЕВЕДЧЕСКОГО МУЗЕЯ

Из опыта работы руководителя школьного краеведческого музея Поповской средней школы Натальи Сергеевны КИСЕЛЁВОЙ

ОЧЕНЬ НУЖНЫЙ МУЗЕЙ

У каждой школы есть своё лицо. Лицом Поповской стал школьный краеведческий музей, который вот уже 28 лет бессменно возглавляет Киселёва Наталья Сергеевна.

Он является результатом многолетней краеведческой, туристической и экскурсионной работы. Его возглавляет совет, в состав которого входят учителя, учащиеся, ветераны войны и труда, труженики тыла.

Хранится в фондах более 1400 экспонатов, оформленных в пяти экспозициях: «Летопись школы», «Великая Отечественная война», «Прошлое и настоящее нашего села», «История детского и молодёжного движения», «Библиотечно-методический отдел».

Музей был неоднократно победителем и призёром районных и областных смотров-конкурсов школьных краеведческих музеев, лауреатом премии имени Героя Советского Союза Н. Ф. Ватутина.

В 2010 году активисты музея во главе с Н. С. Киселёвой за активную поисковую, краеведческую деятельность были награждены путёвкой в Крым.

В 2013 году на базе школы открыт филиал школьного краеведческого музея – музей «Яблоко», посвящённый истории развития садоводства в Корочанском районе.

Материалы экспозиции рассказывают о знаменитых ученых-садоводах России, внесших большой вклад в развитие садоводства в корочанском крае: братьях Балабановых, Алферове, Гангардте; школе садовых рабочих; зарождении садоводческих хозяйств в районе, консервном заводе; о совхозе-заводе «Корочанский»; ветеранах труда и передовиках совхоза; о современных технологиях садоводства.

Музей всегда радушно принимает гостей. Это представители администраций и руководители управлений образования районов области, делегации краеведов г. Белгорода, научные работники областных музеев, бывшие руководители районов Белгородской области – ветераны труда.

Совет музея «Яблоко» поддерживает связи с правнуком знаменитого садовода России начала 19 века Адома Гребницкого, проживающим в Польше.

На базе школьного краеведческого музея и музея «Яблоко» систематически проводятся уроки, внеклассные мероприятия, встречи, линейки, музейные уроки, экскурсии как для учащихся школы, так и для всех желающих, работают краеведческий кружок «Юный краевед» и патриотический клуб «Орлёнок».

По специально разработанной программе проводятся экскурсии для воспитанников детского сада.

Материалы фондов музея используются учениками и учителями школы в уроках и внеклассной работе по патриотическому воспитанию, для написания со-

общений, исследовательских работ, рефератов.

Во время проведения ежегодной традиционной недели «Музей и дети» оформляются выставки в фойе школы, экскурсии-проводы из детского актива проходят с информационной подборкой по классам, устраивают показ коллекций в залах и рекреациях («Этих дней не смолкнет слава», «Награды», «Письма с фронта», «Они дошли до Берлина», «Профеи войны»).

Ежегодно фонды музея пополняются материалами, собранными в ходе выполнения поисковых заданий.

Так, активное участие в акции «Моя семья», разработанной Корочанским краеведческим обществом в 2011-2012 годах, позволило пополнить фонды музея

школы создано более 100 рукописных книг по истории сел Белгородчины, ремесел, обрядов и сельских праздников, фольклора нашего края, летописи школы, развитию садоводства в Корочанском крае, воспоминаниям участников Великой Отечественной войны, односельчан, тружеников тыла, о воинах, захороненных в братской могиле села, о боевом пути танковой бригады, базировавшейся на территории села Поповки перед началом Курской битвы, о самом сражении, о развитии Белгородской области и сельских территорий. А это наша память, это связь времён, без которой немислимо существование крепкого и стабильного общества и государства.

Собрана большая коллекция предметов быта, домашней утвари,



интересными материалами о ветеранах труда и войны, семейных традициях и судьбах односельчан – родителей и близких родственников учащихся школы.

В ходе организации поисковой работы музеем тесно взаимодействует с учреждениями и общественными организациями: государственными архивами, музеями Прохоровки, Белгорода, Корочи, школьными музеями г. Челябинска, г. Белгорода, советом ветеранов г. Челябинска, ассоциацией «Военные мемуары» (г. Москва), с редакциями газет «Ветеран», «Вечерний Челябинск», «Ясный ключ», научной библиотекой г. Белгорода, с ветеранами танковой бригады и их родственниками, родными и близкими воинов, захороненных в братской могиле села Поповки, краеведами Корочанского района Е. С. Пономарчук, А. П. Максименко, Р. А. Светлицкой, В. В. Потаповым, С. И. Лысенко, с советом ветеранов села Поповки, который в разные годы возглавляли ветеран Великой Отечественной войны М. Ф. Калашников, Почетный житель села Поповки, кавалер двух орденов Ленина, бывший директор совхоза-завода «Корочанский» Е. М. Субботин.

Под руководством Н. С. Киселёвой учащимися школы совместно с учителями, старожилками села, ветеранами войны и труда, тружениками тыла, выпускниками

ри, образцов изделий старинной одежды, сельскохозяйственных орудий труда, писем военных лет, фотографий.

В библиотечно-методическом отделе музея сосредоточены рекомендации по использованию материалов музея в учебно-воспитательном процессе, планированию работы по патриотическому воспитанию, рукописные книги по выполнению поисковых заданий, разработки уроков, внеклассных мероприятий, коллекция книг краеведческого и военно-патриотического направления, насчитывающая 1072 экземпляра.

Школьный краеведческий музей и музей «Яблоко» Поповской школы – это не только собрание реликвий, разнообразных предметов, а, прежде всего, живой организм, это каждодневная творческая работа по патриотическому воспитанию в течение многих десятилетий, устремленная в завтрашний день.

Опыт работы Натальи Сергеевны по патриотическому воспитанию средствами музейной педагогики стал тем самым мостиком, который помогает соединить обучение и воспитание, помогает педагогам организовать учебно-воспитательный процесс, а школьникам приобщиться к базовым общечеловеческим ценностям, стать истинными патриотами своей Родины.

Л. АДОМАЙТЕНЕ.
Методист.

Все мы школьной второй нашей мамой про себя называем Вас...

НАМ ОЧЕНЬ ПОВЕЗЛО!

Наша первая учительница – как нам всем знакома, близка и дорога эта фраза. Очень часто этих учителей называют вторыми мамами, учителей, которые, взяв за руку чужого ребенка и переступив порог школы, становятся для него родным и близким человеком. Три года назад, волнуясь и переживая, мы отдали в хрупкие руки Дюминой Людмилы Николаевны своих детей. Сегодня это 4 Б класс Корочанской средней школы им. Д. К. Кромского.

Фразой, которой нас встретила Людмила Николаевна, была: «Не волнуйтесь, мамы, папы, у нас все будет хорошо!». Она вселила в нас тогда еще хрупкую и неуверенную надежду. Сегодня наши дети не просто девочки и мальчики – это дружный детский коллектив.

Все эти годы Людмила Николаевна не только учила их писать, считать, читать, она откры-

вала им целый мир добра, уважения, красоты. Наши дети хорошо учатся, они – победители многих школьных соревнований. Многие показывают хорошие результаты в олимпиадах.

Вместе с Людмилой Николаевной дети посещают храмы, библиотеку. Она очень много делает для того, чтобы наши дети любили читать, умели дружить. Людмила Николаевна никогда не пройдет мимо чужого горя, всегда поможет делом и словом, этому же учит детей. Ей дорог каждый ученик нашего класса.

Для каждого ребёнка у неё всегда найдется носовой платок, конфетка или печенье. Людмила Николаевна никогда не пройдет мимо даже маленькой царапины, плохо застегнутой кофточки или незавязанного шарфика. За эти годы Людмила Николаевна стала для нас очень близким человеком, который не только воспитывает наших детей, но и по-матерински заботится о них. Она каждого встретит улыбкой, проявит внимание.

Очень хорошо, что в нашей стране есть такой замечательный праздник – День учителя. Поздравляя Людмилу Николаевну, хочется



еще раз выразить слова благодарности за наших детей и пожелать ей здоровья, семейного благополучия и воспитать еще не одно поколение умных и добрых детей.

С уважением – родители 4 Б класса Корочанской средней школы имени Д. К. Кромского.

ОБЪЯВЛЕНИЯ,

РЕКЛАМА,

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Поздравляем!



Уважаемую **КОНДРАТОВУ Нину Васильевну** поздравляем с юбилейной датой со Дня рождения! Прекрасный юбилей – 55 лет, пора, когда преград для планов нет, есть только опыт, мудрость, обаяние, родных поддержка и от близких пожелания: идти вперед, с достоинством шагая, всё новые страницы открывая, здоровья крепкого, благополучия в придачу, достатка, теплоты, добра, удачи!

Социальные работники
г. Короча, с/ёл Яблоново,
Хмелевое, Песчаное.

***АСФАЛЬТИРОВАНИЕ** дворов и дорог, скидки пенсионерам, работаем без выходных, качественно, недорого, тел. 8-9192229041.

***ВЫПОЛНИМ** асфальтные работы дворов, площадок любой сложности, качественно, недорого, тел. 8-9606312931.

***АСФАЛЬТИРОВАНИЕ** тротуаров, дворов из своего материала, быстро, качественно, недорого, тел.: 8-9155799849, 8-9205677716.

***ПЕРЕТЯЖКА** диванов с заменой всех комплектующих любых модификаций и конструкций, тел. 8-9606295034.

***АСФАЛЬТНЫЕ** работы, пенсионерам и ветеранам скидки, тел. 8-9192212068.

***МБОУ «Проходенская ООШ»** требуется водитель автобуса, тел. 5-36-83.

***ПРОДАЕТСЯ** дом, 50 кв. м, благоустроенный, с надворными постройками, земельный участок, тел. 8-9803757893.

***ПРОДАЕТСЯ** дом, с. Пущкарное, ул. Центральная, 18, цена 930 тыс. руб., торг, тел. 8-9205507685.

***ПРОДАМ** уголь, самовывоз, тел. 8-9087800194.

***ТРЕБУЕТСЯ** водитель на автомобиль Газель, возможно совмещение, тел. 8-9194313132, 8-9524304373.

***ПРОДАМ** сено (разнотравье), 2 т, цена договорная, тел. 8-9066079780.

6 октября



в кинотеатре «Смена» г. Короча

с 9.00 до 18.00 час.

Межа Ставрополя
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

ШУБ:

норка, мутон, бобёр.

АКЦИЯ: при покупке шубы - выкупим вашу старую, и получите скидку на новую!

Кредит, рассрочка,

СКИДКА ДО 30%.

КБ «Ренессанс Банк», лиц. 3354 от 26.04.2013 г. ИП Николаенко Р.

Вниманию жителей!

9 октября

в Короче, у рынка, в 12.30 час.

СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА

КУР-МОЛОДОК.

Просьба приходить ко времени и подождать! Привоз будет в любую погоду!

ИП Голубев А. В.

Ремонт крыш, коньков, желобов. Ворота, заботы. Электрика. Водоснабжение. Тел. 8-9507168560.

5 октября

в кинотеатре «Смена»

г. Короча с 10.00 до 18.00 час.

СОСТОИТСЯ

продажа

женской

кожаной

ОБУВИ,

производство Беларусь, Турция. Новое поступление ОСЕННЕЙ КОЛЛЕКЦИИ.

ИП Мельник А. Г.

ТОЛЬКО

8 и 9 октября

магазин

«ИЗЮМ»

приглашает

на грандиозную

РАСПРОДАЖУ

женской и мужской

одежды.

Скидка 50%!

Адрес: г. Короча, ул. Ленина,

21 (рядом с БТИ).

ООО «Санаторий «Дубравушка» на постоянную работу требуются: воспитатель, слесарь-сантехник. Зарплата согласно штатному расписанию, полный соцпакет, доставка автобусом санатория. Обращаться по тел. 8 (47231) 5-82-20.

ПРОДАЕТСЯ телка от высокоудойной породистой коровы, тел.: 8-9040804449, 5-85-06.

ПРОДАЮТСЯ блоки стеновые 20x20x40 см по цене 2500 руб./куб. м (включая доставку и выгрузку), хорошее качество, правильная геометрия, тел.: 8-9805279142, 8-9803913122. ИП Шуваев

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Спешите, только один день, **8 октября**, по адресу: г. Короча, автостанция (спортзал),

состоится долгожданная

СМОЛЕНСКАЯ РАСПРОДАЖА.

ВАС ПРИЯТНО УДИВЯТ НАШИ ЦЕНЫ:

- полотенца – от 30 руб.;

- нижнее бельё – от 60 руб.;

- детская одежда – от 70 руб.;

- тапочки – от 80 руб.;

- свитера – от 400 руб.;

- постельное бельё – от 250 руб.;

- обувь – от 250 руб.;

- куртки – от 700 руб., а также большой

выбор текстиля, картин и бытовой техники.

ПЕНСИОНЕРАМ И МАЛОИМУЩИМ СКИДКИ.

Ждём вас с 8.00 до 17.00 час.

Распродаж много, но настоящая только одна!

ИП Фёдоров Я. И.

САМОЙЛОВКА

Богом данная родина,
Вся святая окрест,
И дороги, что пройдены –
Нецелованный крест.
Синева неохватная,
Колокольный разлив,
Стороною обратную
Добротой дарит.
Свет над храмом колыхается,
Боже правый, спаси!
Тяжело порой дышится,
Дай ей веры и сил!

ДЕТСТВА СТОРОНА

Тишина густая, терпко
пахнет мятой,
Росы, как бусинки,
падают в траву.
В вишняке белеют
в лунном свете хаты,
Окнами уставясь
масляно во мглу.
Где-то вскрикнет
птица в синей буре ночи,
И опять рекою льётся тишина,

Дышит звёздным светом
небо над Корочей,
Засыпает крепко
детства сторона...

Я ВЕРЮ

Опять я весь на кончике пера,
И снова я люблю и негодую
В то, что есть, чего
нельзя вчера,
И свято верю в землю дорогую.
Банальных слов
надумаю вперед,
чернилами помечен,
Земляк мой собирается в полет,
И подвиг им свершённый
будет вечным.
Я верю в гул дорог необозримых,
Меня такого можно
не заметить,
как тоскуют зримо
О лете, пролетевшем,
наши дети.
Опять я весь на кончике пера...
В. ВИНОХОВ.
С. Самойловка.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Кадастровый инженер Пашенко Александр Михайлович, квалификационный аттестат кадастрового инженера № 31-10-2, адрес: 309210, г. Короча, ул. Пролетарская, 27, ООО «Геомарк», тел. 8 (47231) 5-64-84, newtoledo@mail.ru Извещает о необходимости согласования проекта межевания земельного участка, выделяемого в счёт доли в праве общей собственности из исходного земельного участка с кадастровым номером 31:09:0000000:224 по адресу: Белгородская область, Корочанский район, СПК «Правда».

Заказчик работ по подготовке проекта межевания земельного участка, его почтовый адрес и номер контактного телефона:

Жигайловское сельское поселение муниципально-го района «Корочанский район» Белгородской области, 309234, Белгородская область, Корочанский район, село Жигайловка, улица Базарская, дом 40, тел. 8 (47231) 3-47-25.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 309210, Белгородская область, г. Короча, ул. Пролетарская, 27.

Обоснованные возражения относительно размера, местоположения и границ выделяемого в счёт доли земельного участка принимаются не позднее тридцати дней с даты публикации настоящего извещения по адресу: 309210, Белгородская область, г. Короча, ул. Пролетарская, 27.

СООБЩЕНИЕ

В соответствии с п. 4 ст. 12 Федерального закона № 101-ФЗ от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Проходенское сельское поселение муниципального района «Корочанский район» сообщает о возможности приобретения земельных долей в размере 52,08 га земельного участка с кадастровым номером 31:09:0000000:325 по адресу: Белгородская область, Корочанский район, в границах СПК «Рассвет», принадлежащего Проходенскому сельскому поселению на праве собственности, сельскохозяйственными организациями или крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, использующими указанные земельные участки. Заявления от указанных лиц по приобретению земельных долей принимаются администрацией Проходенского сельского поселения муниципального района «Корочанский район» по адресу: с. Проходное, ул. Центральная, 84. Адрес электронной почты: prokhodnoe@yandex.ru. Телефон для справок: 8 (47231) 5-22-41.

***ДОСТАВКА:** песок, чернотём, шлак, щебень, отсев, вывоз мусора и др., тел. 8-9205734237.

ШИНЫ

с. Казанка, тел. 8-9155212070.

ОКНА, ДВЕРИ, ОТКОСЫ, САЙДИНГ, КРОВЛЯ. СКИДКИ, РАССРОЧКА.
Тел.: 8-9058785566.

Окна сайдинг жалюзи ПОТОЛКИ НАТЯЖНЫЕ, ГИПСОКАРТОН РАССРОЧКА И КРЕДИТ
8-930-850-77-76

РАССРОЧКА И КРЕДИТ ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ БАНКОМ ООО «ХОУМ КРЕДИТ ЭНД ФИНАНС БАНК». Лицензия № 316 Банка России от 18.03.2012 г.

АГРОФИРМА реализует **КУР-НЕСУШЕК** с бесплатной доставкой на дом, тел. 8-9286086395.

ТРЕБУЮТСЯ в МУП «Благоустройство» грейдерист на грейдер ДЗ-180 и водитель на автовышку ЗИЛ-130. Тел.: 5-54-05 и 8-9205716836.

ВАС БЛАГОДАРЯТ

Выражаем сердечную благодарность администрации Корочанского района, редакции газеты «Ясный ключ», Корочанскому районному краеведческому обществу, администрации, земскому собранию и жителям Плотавского сельского поселения, разделившим с нами боль утраты по случаю безвременной кончины брата – **ПОТАПОВА Валентина Васильевича.**

М. В. Сергеева и В. В. Потапов.

ВАС БЛАГОДАРЯТ

Выражаем искреннюю благодарность всему коллективу Корочанской речевой школы-интерната и лично директору школы Суховой Н. Д. за оказанную моральную и материальную поддержку в организации и проведении похорон нашей самой дорогой и любимой мамочки, бабушки, прабабушки **КОЛОМЫЦЕВОЙ Раисы Михайловны.** Спасибо вам, добрые люди, что разделили с нами горечь невосполнимой утраты. Низкий поклон вам.
Родные.

Ритуальные услуги

«Ладанка»
ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ.
Тел.: 8-9092093905,
8-9087863330.

Главный редактор С. И. СКЛЯРОВ

Учредители: Муниципальный совет муниципального района «Корочанский район», администрация муниципального района «Корочанский район» автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Ясный ключ». Издатель: АНО «Редакция газеты «Ясный ключ».

Адрес редакции и издателя:

309210, Белгородская область, г. Короча, ул. Дорошенко, 9А.

Газета выходит

по вторникам и субботам

E-Mail: kor-kl@yandex.ru

Главный редактор Сергей Иванович Скляров - тел./ факс 5-58-48; заместитель редактора и ответственный секретарь Вера Викторовна Масленникова 5-56-76; корреспондент отдела социально-политических проблем Наталья Геннадьевна Мазниченко - 5-54-80; корреспондент отдела агропромышленных проблем Иван Михайлович Жуков - 5-57-93; корреспондент отдела писем и социальных проблем Раиса Сергеевна Коломыцева - 5-54-80; бухгалтерия - 5-58-97; оператор компьютерного набора Алла Ивановна Киданова - 5-54-80; факс 5-58-97.

Газета отпечатана в ОАО «Белогорье-пресс». 308017, г. Белгород, Михайловское шоссе, 27 А. Объем 1 п.л. Заказ 12082. Подписано в печать по графику - 15.00, фактически - 15.00. Индекс 50798. Тираж 4880. Верстка - В. Масленникова.